
15 χρόνια Erasmus για Νέους 
Επιχειρηματίες 

Ένα πρόγραμμα ορόσημο για την υποστήριξη της διεθνούς συνεργασίας, τον 
εμπλουτισμό των επιχειρηματικών δεξιοτήτων και την προώθηση της 
καινοτομίας. 

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή γιορτάζει την 15η επέτειο του προγράμματος 
Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες (Erasmus for Young Entrepreneurs - 
EYE), μιας πρωτοβουλίας ορόσημο που έχει σχεδιαστεί για να διαμορφώσει 
το μέλλον της επιχειρηματικότητας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η φετινή 
επέτειος υπογραμμίζει την επιτυχία του EYE στην υποστήριξη της διεθνούς 
συνεργασίας, στον εμπλουτισμό των επιχειρηματικών δεξιοτήτων και στην 
προώθηση της καινοτομίας. 
  
Όπως και το πρόγραμμα Erasmus+ στους τομείς της εκπαίδευσης, της 
κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού, το πρόγραμμα EYE παρέχει 
σε νέους και δυνητικούς επιχειρηματίες μια μοναδική ευκαιρία για διεθνείς 
ανταλλαγές που αποσκοπούν στην υλοποίηση καινοτόμων ιδεών. Βοηθά 
στην υπέρβαση των αρχικών εμποδίων για την έναρξη και τη λειτουργία μιας 
επιχείρησης, ενώ παράλληλα διευκολύνει τη διεθνή ανάπτυξη και τη 
δημιουργία επιχειρηματικών συνεργασιών. 
  
Οι συμμετέχοντες αποκτούν σημαντική κατάρτιση στον χώρο εργασίας και 
αναπτύσσουν τις επιχειρηματικές τους δεξιότητες μέσω μιας επωφελούς 
συνεργασίας με έναν έμπειρο επιχειρηματία υποδοχής στο εξωτερικό, μέσα 
σε ένα χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάνει τους έξι μήνες. Η ΕΕ 
προσφέρει χρηματοδοτική στήριξη για την κάλυψη των εξόδων ταξιδίου και 
διαμονής, διασφαλίζοντας την προσβασιμότητα. 



  
Οι έμπειροι επιχειρηματίες υποδοχής επωφελούνται από νέες προοπτικές και 
δεξιότητες που προσφέρονται από νέους επιχειρηματίες με ισχυρά κίνητρα. 
Αυτή η συνεργασία ανοίγει τις πόρτες για τη διερεύνηση καινοτόμων ιδεών 
που μπορούν να ωφελήσουν τις επιχειρήσεις τους, επιτρέποντας τη 
διεθνοποίηση, την πρόσβαση σε νέες αγορές και τη δημιουργία νέων 
συνεργασιών, ενισχύοντας περαιτέρω το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα. 
  
Μέχρι σήμερα, το πρόγραμμα έχει προωθήσει σχεδόν 12.000 επιχειρηματικές 
ανταλλαγές σε περισσότερες από 45 χώρες. Το 2023 σημείωσε ιστορικό 
υψηλό με πάνω από 5.000 αιτήσεις, γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη 
επιτυχία του προγράμματος. Το πρόγραμμα EYE έχει ισχυρούς δείκτες 
αποδοχής, με το 98% των νέων επιχειρηματιών να το συνιστούν και το 92% 
των ωφελούμενων να διατηρούν επαφή μετά την εμπειρία της συμμετοχής 
τους. Επιπλέον, το 20% των επιχειρηματιών υποδοχής σχεδιάζουν να 
δημιουργήσουν κοινές επιχειρηματικές δραστηριότητες με νέους 
επιχειρηματίες. 
  
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραμένει προσηλωμένη στην ενίσχυση του 
προγράμματος EYE στο μέλλον, διασφαλίζοντας ότι θα συνεχίσει να στηρίζει 
τους αναδυόμενους επιχειρηματίες και να συμβάλλει σε ένα ανθεκτικό και 
καινοτόμο ευρωπαϊκό επιχειρηματικό οικοσύστημα. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε το 
https://www.een.gr/el  
  
 

 

 


